

初春降雪导致小鸟挨饿

市民撒下爱心米 引来百鸟觅食欢

本报讯(实习生 王邦宇 记者 王铁军)2日,一场大雪降临初春的哈尔滨,城市里白茫茫一片。雪后的哈尔滨工程大学校园内出现了有趣的一幕:近百只鸟儿成群结队地降落在人行道上啄食地面上的“鸟粮”,市民撒粮、小鸟觅食,成为暖心一景。

据了解,每次雪后小鸟觅食都会遇到困难,而出现在校园人行道上的鸟类“小饭桌”,是学校校工和附近居民为了帮助小鸟平稳过冬亲手撒下的粮食。哈工程校工“多队”告诉记者,撒米喂鸟的活动从去年入冬便开始进行,起初只有自己和几名校工在做,随着时间推移,越来越多的人看在眼里,学校附近的居民也纷纷加入到这项善举之中。

在爱心市民投喂的“鸟粮”中,最开始只有小米、谷子,内容比较单一,到现在又

新增了小麦、玉米等粮食,甚至还有饼干和水果。而“小饭桌”的食客种类也越来越多,从最开始的鸽子、麻雀,到现在又增加了斑鸠、喜鹊、灰喜鹊、太平鸟等稀有鸟类。这些鸟儿似乎也通人性,每天都在固定的投喂地点活动,等到人们投食后便一拥而下开始“大快朵颐”,大大小小不同种类的鸟,数十只混合在一起“干饭”,场面十分欢乐。

记者采访了解到,“多队”是一名哈尔滨野生动物保护协会的志愿者,春秋鸟类迁徙季他就和队友一起去巡护,解救落入捕网的小鸟;冬季封江期,他们还和渔政执法人员沿着松花江打击非法捕鱼。他说,保护野生动物就是保护我们的家园,是每个人应尽的义务。

不仅是校园内,记者走访中发现,不少小区也有这种“鸟儿的食堂”。在南岗区



和兴三道街29号的小区,院中间的空地上这个冬天就没缺少过小米,空地四周的树枝上还安放了“人工鸟巢”,那是孩子们用

纸壳箱、塑料瓶亲手制作的,居民们的爱心和用心留住了一大群麻雀,成了小区的“常客”。

习性机警、昼伏夜出,毛色能随季节变化

我省一湿地公园首次拍到雪兔

本报讯(实习生 王邦宇 记者 王铁军)听说过狡兔三窟,可是会“变色”善伪装的兔子你见过吗?在茫茫林海雪原,突然蹦出来一个会动的“雪球”,它时而低头扭动着身体嗅来嗅去,时而将头探出雪地左顾右盼,萌萌的样子就像白雪王国里的“精灵”。这有趣的一幕,正好被布设在野外的红外线相机拍到。经专家辨认,这是国家二级保护野生动物雪兔。



近日,黑龙江砍都河国家湿地公园管理局工作人员在整理园区内红外相机数据时发现,他们拍到了一只国家二级重点保护动物雪兔。这是该保护区第一次清楚拍下雪兔活动的影像。

园区工作人员告诉记者,雪兔是一种擅长利用周围环境进行伪装和自保的动物,可以随季节变换身上的毛色,它的毛发并不是一直都是白色,只有为了适应冬季的雪原生活时才会渐渐把毛色变为雪白色。到了夏天,雪兔的毛发又会变为淡栗褐色,耳尖呈黑褐色,喉部、胸部及前后肢的外侧为淡黄褐色,毛色冬夏

差异很大。

另外,雪兔习性非常机警,常常昼伏夜出,且巢穴不固定,是真正的“狡兔三窟”。因为雪兔性情狡猾,行动无一定规律,这次能够拍到它也属难得。

据了解,雪兔是寒带代表动物之一,是中国九种野兔中尾巴最短的,也是中国唯一冬毛变白的野兔。目前,雪兔已被列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录和中国生物多样性红色名录。

四男子“朋友圈”卖烟被抓

监管部门现场查获27个品种1340条香烟

本报讯(记者 董琳)近日,市烟草专卖局查获一起无证售烟案,现场查扣27个品种1340条卷烟,是近年查获数额最大的一起无烟草专卖许可证经营烟草零售专卖品案。目前,四名嫌疑人因涉嫌非法经营罪被移交公安机关。

据了解,姜某、刘某、朱某、曹某是某公司销售员,因工作关系与200多家超市、仓买往来频繁。因为在朋友圈看到有人求购香烟,四人便开始利用手里的资源帮人代购香烟,由于能弄到“紧俏货”,他们在朋友圈里也大受欢迎。此后,四人建了一个上百人的微信群,专门用于订购、售卖各类香烟。

1月27日,姜某等人驾驶两辆面包车,装载准备销售的香烟在松北区创新路附近被市烟草专卖局稽查一分局稽查队员查获。经检验,两辆面包车内共有27个品种1340条香烟。香烟虽然全部是真烟,但四人均无法提供烟草零售许可证。随后,

稽查队员将香烟暂扣,并对四名男子进行调查。

哈尔滨市烟草专卖局专卖处负责人介绍,经调查,姜某等人利用微信朋友圈、微信群卖烟已有一年多,通过每条香烟加价十元至几十元不等从中获利,涉案金额巨大,为近年来查获此类案件中涉案金额最大的一起。



哈同高速油罐车行驶中起火

交警消防化解险情,28吨焦煤油保住了

本报讯(李昌 刘志斌 记者 王骁)3月2日下午,宾县公安交警在哈同高速巡逻执勤时发现,一辆行驶中的大型油罐车轮胎起火。交警将车辆截停后及时处置化解了险情,避免了更严重事故的发生。

3月2日15时30分,宾县公安局交警在哈同高速哈佳方向81公里附近巡逻时看到,对向车道一台正向哈市方向行驶的重型半挂牵引油罐车轮胎起火,油罐车司机却未发现。

巡逻交警一边喊话警示油罐车停车,一边调头追赶,在79公里附近将该油罐车截停至安全地带。在交警的告知下,司机才发现车胎着火。此时火势已蔓延至驾驶室下方,情况十分危险。交警迅速联系宾县消防救援大队,并与司



机一起采取急救措施,却依旧无法控制火势。

为避免发生爆炸事故殃及其他车辆,交警立即采取封控措施,双向封控距离2公里,随后消防救援人员抵达现场将火扑灭,避免了恶性事故发生。经了解,该油罐车装了28吨焦煤油,起火原因正在调查中。

盗收销手机“一条龙”团伙被端

警方抓获7名嫌疑人,追缴245部手机

本报讯(石磊 李嘉楠 记者 王骁)近日,哈市警方成功打掉一个盗窃、收购、销售手机“一条龙”的扒窃犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人7人,破获扒窃案件200余起,追缴被盗手机245部,为群众挽回经济损失110余万元。

近日,哈市警方接到一些市民或游客逛街时手机被盗的警情,于是立即组织相关警种在易发案区域开展巡逻防控,同时成立专案组开展调查。经过连续走访、调查,警方在松北区一快递点内及时截获了犯罪嫌疑人准备发往外地销赃的245部手机。

随后,专案组针对245部手机的来

源开展调查,根据其中一部分手机的被盗时间和地点制定了抓捕方案。

2月下旬,警方在道里区、南岗区陆续抓获3名涉嫌扒窃手机的嫌疑人。根据3人的供述,民警将上线张某某、于某和李某抓获。经审,张某某称他们只是团伙的中间环节,收到手机后,再转手卖给团伙的核心成员、上线王某。

2月28日,警方在哈市某小区将王某抓获。至此,哈市警方将这个盗窃、收购、销售手机“一条龙”的团伙彻底摧毁。目前,7名犯罪嫌疑人已被警方依法刑拘,案件深挖及追赃、返赃工作正在进行中。

新晚报 拍卖/公告
电话:13613600156

哈尔滨产权交易所有限责任公司
我单位接受委托对哈尔滨市应急管理局2台报废车辆整体转让,有意者请在规定时间内办理登记手续,即日起咨询、展示。
展示联系人:刘先生,联系电话:15663590999。
咨询电话:0451-87153333 转 1609
http://www.hrbpgey.org.cn
http://www.hljec.org.cn
地址:哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼3-8号窗口

新分类
买房卖房 55555621
出租出兑 咨询电话 55555631
搬家服务 55555631
招聘求职 微信 xfl7311

出租出兑
出租吉房、门市、车库
1新一四道街9号,建面20㎡ 2延平二道街2号,建面32.62㎡
3武源大道街10号,建面18.41㎡4大方里120栋,210栋,建面10㎡
谢明辉 13313607308